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Amt Usedom-Süd
Gemeinde Loddin

 

Niederschrift zur 3. Sitzung des Sozialausschusses Loddin

Sitzungstermin: Dienstag, 28.02.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: Haus des Gastes Loddin, Strandstraße 23, 17459 Loddin

Anwesend

Ausschussvorsitz
Silvia Oelke

Ausschussmitglied
Gabriele Hohmann
Sebastian Kuhtz
Sven Werner

Sachkundige Einwohner
Kerstin Schmidtke ab 19.15 Uhr
Catharina Wittnebel
Lorina Bremer

Gäste:

Frau Schäfer – Leiterin KV
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung
3 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 

21.11.2019
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht der Ausschussvorsitzenden
6 Beratung über die Jugendarbeit in der Gemeinde
7 Sonstiges
8 Schließen der Sitzung

Niederschrift
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit 
der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die 3. Sitzung des Sozialausschusses und 
begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen wird 
festgestellt. Es sind 6 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben.

2 Bestätigung der Tagesordnung

Bericht der Ausschussvorsitzenden und Bericht Seniorenarbeit wurden 
zusammengelegt
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

3 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen 
Sitzung vom 21.11.2019

Die Sitzungsniederschrift wurde einstimmig mit einer Enthaltung gebilligt.

4 Einwohnerfragestunde

Einwohner waren nicht anwesend.
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5 Bericht der Ausschussvorsitzenden

Planungen zur 750 Jahrfeier wegen Corona abgesagt. Dafür Bilder für Aufsteller 
zur Geschichte unseres Ortes gesichtet und Standorte der Aufsteller in allen 
Ortsteilen festgelegt. Aufgestellt durch Bauhof, sind sie eine Bereicherung für 
unseren Ort.

Soweit möglich wurden mtl. Kaffeenachmittage durchgeführt, erst ab April 2022 
wieder regelmäßig

2020/21 wurden keine Weihnachtsfeiern durchgeführt, deshalb wurden durch KV 
und Sozialausschuss kl. Geschenkpäckchen in allen Ortsteilen in Briefkästen 
verteilt.

Seniorengeburtstage mit Geschenkkörben wurden 68 Senioren 2020, 59 Senioren 
2021 und 61 Senioren 2022 besucht.

Mai 2022 Schifffahrt mit Herrn Wolf auf dem Achterwasser unternommen

Hafen- und Erntefest 2022 waren wieder ein großer Erfolg mit viel Publikum. Auch 
in diesem Jahr läuft die Planung dieser beiden Feste durch die KV, Heimatverein 
und Anglerverband
-
2022 wurde wieder die Weihnachtsfeier der Senioren des Ortes im Hotel Seerose 
durchgeführt. Die Teilnahme war groß und die Unterhalter „Pausenklöner“ 
bekamen viel Beifall. Eine Jugendliche aus unserem Ort las eine 
Weihnachtsgeschichte und spielte Lieder auf der Gitarre. 

Am 27.04.2023 Fahrt zum Schloss Quilow mit Kaffeetrinken geplant, sowie ein 
Besuch in der Inselmühle in Usedom.

Besuch beim Kindergarten Bernsteintaler Frau Krüger, um über Arbeit und 
Probleme ihrerseits zu sprechen. Zur Zeit 55 Kinder und ca. 6-7 Erzieher. 
Auslastung muss besser werden. Der Hausmeister ist nur freitags für 4 Stunden 
anwesend, das reicht nicht aus, deshalb machen Erzieher und Eltern 2x im Jahr 
einen Arbeitseinsatz, um die Anlage der Kita in Ordnung zu halten. Hortkinder 
sind viele angemeldet, aber am Nachmittag nicht mehr anwesend, um ein kl. 
Programm mit Liedern für den Seniorenkaffeenachmittag einzuüben.
Vorschlag: Treffen mit der Leiterin und Erziehern, um das bisherige Konzept 
auszuwerten und Vorschläge zu erarbeiten, die Arbeit attraktiver zu gestalten 
und somit die Außenwirkung zu verbessern. (Konzept will Herr Werner 
raussuchen)

Der Töpferkurs trifft sich jeden Montag um 17:00 Uhr in der Kita. 
Der Kurs läuft gut und hat einen festen Besucherstamm.

6 Beratung über die Jugendarbeit in der Gemeinde

Nach der Pandemie wird wieder ein guter Besuch der Kinder im Jugendclub 
verzeichnet.
z. Z. viele Schüler der ersten Klasse ca. 4- 8 Kinder nachmittags, aber auch ältere 
Kinder
Öffnungszeiten sind Montag, Dienstag und Mittwoch sowie 14tägig am Samstag.
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Am Wochenende haben die Jugendlichen die Räume in Eigenverantwortung, was 
auch gut funktioniert.

Dienstags sind die Skatspieler des Ortes, aber auch Personen von außerhalb und 
am Mittwoch die Rommé Spieler in den Räumen. Diese zahlen an die Gemeinde 
pro Person 2,00 Euro für Benutzung.

Die Feriengestaltung läuft besonders gut. Im letzten Jahr waren die Kinder auf 
dem Zeltplatz in Lütow, ansonsten Besuche auf der Eisbahn in Heringsdorf und 
Bastel- und Spielnachmittage
Die Renovierung des Jugendclubs während der Pandemie ist gut verlaufen. Es 
konnten ein neuer Herd und ein Kühlschrank angeschafft werden. 

Die Umrandung des Außengeländes mit den alten Eisenbahnschwellen müssen 
erneuert werden, da sie von Ameisen zerfressen wurden in den letzten Jahren. 
Vorschlag: Die KV ist im Besitz von viereckigen Pflanzschalen. Diese kann man 
für die Schwellen ersetzen und mit einer Abdeckung als Bänke rundherum 
nutzen. Die Pflanzschalen müssen der KV abgekauft werden.

Gegen Regen wäre ein neuer Unterstand (ähnlich wie beim DLRG) anzuschaffen.
Dieser könnte auch von der Feuerwehr genutzt werden. 
Vorschlag: Preis erfragen bei der Buddenhagenwerkstatt Zirchow, eventuell ein 
Eigenbau durch den Bauhof.

7 Sonstiges

Heimatverein hat in diesem Jahr 30. Jubiläum (Gründer Herr Kniebel)
Vorschlag: Würdigung beim Erntefest in diesem Jahr

Für einen Zuschuss der Vereine wurde ein Vorschlag unterbreitet, dass die 
gefällten Birken in der Strandstraße zum Verkauf angeboten werden. Der Erlös 
daraus soll auf die Vereine im Ort aufgeteilt werden.

Eventuell mehr Bänke vom Strand Richtung Loddin und auch im Wald vom Hotel 
Seerose Richtung Koserow. Dazu wird Genehmigung vom Forstamt gefordert (im 
Wald) , hier auch Kosten für Fahrzeuge (Müllentsorgung), die dort fahren dürfen.

Anregung für Zweitwohnungsbesitzer, die ihren Müll illegal entsorgen, ob eigene 
Mülltonnen als Auflage gemacht werden können – im Amt nachfragen, welche 
Möglichkeiten bestehen.

Nachfrage, wie hoch die finanzielle Unterstützung der Jubiläumsfeier der 
Feuerwehr im Jahr 2022 gewesen ist. Der Karnevalsclub Loddin hätte bei seinem 
Jubiläum in diesem Jahr weniger erhalten. Die Feuerwehr ist Teil der Gemeinde 
Loddin und der Karnevalsclub ist ein Verein und finanziert sich selbst. 

Nachfrage, ob in der Gemeinde Leuchttürme im Falle eines Black Outs bestehen?
Fällt nicht in den Bereich des Ausschusses - Vorschlag: als Punkt für die nächste 
GV aufnehmen.

Anfrage, ob der Gewerbeverein noch existiert. Wegen zu geringer Mitgliederzahl 
ist eine Zusammenlegung mit dem Gewerbeverein Koserow geplant (z. Z. ca. 6- 7 
Mitglieder)
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8 Schließen der Sitzung

Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 20.30 Uhr

Vorsitz und 
Schriftführung:

Silvia Oelke


	Tagesordnung
	Niederschrift

